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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

1. Επιδότηση έως 50.000 ευρώ σε δόσεις δανείων. 

Από 600 ευρώ έως και 50.000 ευρώ θα φτάνει η 

κρατική επιδότηση της δόσης για τα επιχειρηματικά 

δάνεια και τις οφειλές των ελεύθερων 

επαγγελματιών προς τις τράπεζες που θα ενταχθούν 

στο πρόγραμμα «Γέφυρα 2» του υπουργείου 

Οικονομικών. Η διάρκεια της επιδότησης θα είναι 

8μηνη και το ύψος της, θα καθορίζεται με βάση το 

μέγεθος της επιχείρησης και το κατά πόσον οι 

οφειλές που έχει είναι σε καθυστέρηση ή όχι. 

2. Η Χάλκη το επόμενο «πράσινο» νησί. H Xάλκη 
φέρεται να είναι το νησί που θα αναπτυχθεί κατά το 
μοντέλο της Αστυπάλαιας, δηλαδή με παρεμβάσεις 
για ουδέτερο περιβαλλοντικό αποτύπωμα, πλήρη 
ενεργειακή αυτονομία και παράλληλη διείσδυση της 
ηλεκτροκίνησης στις πλωτές και χερσαίες 
μεταφορές.Το έργο θα προχωρήσει σε συνεργασία 
με τις γαλλικές εταιρείες Citroen, Vinci Energie και 
Akuo Energy Greece.Το έργο, σε πλήρη ανάπτυξη, 
προβλέπει την εγκατάσταση υβριδικού σταθμού με 
συνδυασμό Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και 
σταθμού αποθήκευσης της ενέργειας, με απώτερο 
στόχο την ενεργειακή αυτονομία του νησιού 
καλύπτοντας πλήρως τις ανάγκες των κατοίκων και 
των επιχειρήσεων. 

3. Νέοι προορισμοί στην Ελλάδα από τη Lufthansa. 
Ιδιαίτερα ευνοϊκά μπορεί να εξελιχθεί, ιού 
επιτρέποντος, το καλοκαίρι για την Ελλάδα, με 
γνώμονα τα παραθεριστικά πακέτα των τουριστών, 
τουλάχιστον, όπως εκτιμά η Lufthansa. Σε 
ανακοίνωσή της επισημαίνει ότι οι εταιρείες, οι 
οποίες συναπαρτίζουν τον όμιλό της, προσφέρουν 
συγκριτικά με τα προηγούμενα χρόνια μεγαλύτερη 
ποικιλία τουριστικών προορισμών. Κατά τη διάρκεια 
των θερινών μηνών, ο γερμανικός αερομεταφορέας 
σχεδιάζει να προσθέσει στο χρονοδιάγραμμα των 
πτήσεων από τη Φρανκφούρτη περί τους 20 
προορισμούς, καθώς και 13 νέους από το 
αεροδρόμιο του Μονάχου. Ιδιαίτερο βάρος θα δώσει 
στην Ελλάδα, την Καραϊβική και τα Κανάρια Νησιά. 

4.Η πανδημία έκανε τους καταναλωτές πιο 
συντηρητικούς στις αγορές τους. Ολοένα και 
μεγαλώνει, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε 
παγκόσμιο επίπεδο, το μερίδιο των 
«νεοσυντηρητικών» καταναλωτών..                

                       NEWSLETTER ΜΑΡΤΙΟΣ 2021   

Πρόκειται στην ουσία για τους «νεόπτωχους» 

καταναλωτές, οι οποίοι εξαιτίας της πανδημίας είδαν 

το εισόδημά τους να μειώνεται δραματικά και πλέον 

αναγκάζονται να αλλάξουν άρδην τις καταναλωτικές 

τους συνήθειες. Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2020, τον 

πρώτο χρόνο της πανδημίας, η NielsenIQ διέκρινε 

τους καταναλωτές σε δύο κατηγορίες: τους 

«συντηρητικούς», οι οποίοι είχαν ξεκινήσει να 

περιορίζουν τις δαπάνες τους φοβούμενοι απώλεια 

της εργασίας τους και στους «προστατευμένους», 

αυτούς δηλαδή που δεν αντιμετώπιζαν πρόβλημα 

ανεργίας και γενικώς ζούσαν υπό καθεστώς 

ασφάλειας. 

5.Αποπληθωρισμός για ενδέκατο συνεχή μήνα. 

Αρνητικό πληθωρισμό για ενδέκατο συνεχή μήνα 

κατέγραψε η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), 

τάση η οποία αναμένεται να συνεχισθεί, δεδομένης 

της ύφεσης στην ελληνική οικονομία. Σύμφωνα με 

όσα ανακοίνωσε χθες η ΕΛΣΤΑΤ, ο δείκτης τιμών 

καταναλωτή υποχώρησε κατά 1,3% τον Φεβρουάριο 

του 2021 σε σύγκριση με τον Φεβρουάριο του 2020, 

έναντι μείωσης 2%που είχε καταγραφεί τον 

Ιανουάριο.Σε κατάσταση αρνητικού πληθωρισμού 

βρίσκεται η ελληνική οικονομία από τον περασμένο 

Απρίλιο, όταν ο δείκτης τιμών καταναλωτή 

υποχώρησε κατά 1,4%, ενώ η μεγαλύτερη μείωση 

καταγράφηκε τον περασμένο Δεκέμβριο, όταν 

έφτασε σε ετήσια βάση το 2,3%. 

6.Κερδίζουν 359 ευρώ τον χρόνο οι καταναλωτές 

από τις προσφορές των σούπερ μάρκετ.Σε 359 ευρώ 

υπολογίζεται το μέσο ετήσιο όφελος που είχαν τα 

ελληνικά νοικοκυριά το 2020 από τις προσφορές και 

τις προωθητικές ενέργειες στα σούπερ μάρκετ, ποσό 

μάλιστα μεγαλύτερο από τα προηγούμενα χρόνια. Η 

εξέλιξη αυτή δείχνει αν μη τι άλλο ότι η προσπάθεια 

που είχε γίνει την προ COVID-19 περίοδο από 

προμηθευτές και λιανεμπόρους για περιορισμό των 

προσφορών, οι οποίες είχαν λάβει μεγάλες 

διαστάσεις την περίοδο της δεκαετούς οικονομικής 

κρίσης, μάλλον ανακόπηκαν λόγω της πανδημίας. 

 

https://www.kathimerini.gr/tag/soyper-market/
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     ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 

1.Προς κατάρρευση ο όμιλος Greensill. Προστασία 

έναντι των πιστωτών του ζήτησε χθες ο άλλοτε 

κραταιός βρετανικός χρηματοπιστωτικός όμιλος 

Greensill Capital, ο οποίος είχε μεταξύ άλλων στις 

τάξεις των συμβούλων του τον πρώην πρωθυπουργό 

της χώρας Ντέιβιντ Κάμερον, ενώ και η θυγατρική 

του τράπεζα, Greensill Bank, στη Γερμανία τέθηκε 

υπό τη διαχείριση των αρμόδιων ρυθμιστικών 

αρχών. 

2.Ισλανδική startup μετατρέπει σε πέτρα το 

διοξείδιο του άνθρακα. Τη μετατροπή του 

διοξειδίου του άνθρακα σε… πέτρα υλοποιεί 

ισλανδική νεοφυής εταιρεία με έδρα το Ρέικιαβικ, 

εγχείρημα που μπορεί να συμβάλει στη μείωση των 

ανθρωπογενών αερίων του θερμοκηπίου και στη 

συγκράτηση της κλιματικής αλλαγής. Ο λόγος για την 

Carbfix που έχει βρει έναν έξυπνο τρόπο να 

απομονώνει το διοξείδιο του άνθρακα και να το 

διαλύει σε νερό, διοχετεύοντας το στη συνέχεια στο 

υπέδαφος όπου στερεοποιείται και μετατρέπεται σε 

πέτρα σε λιγότερο από δύο χρόνια. «Πρόκειται για 

μία τεχνολογία που μπορεί να αναπτυχθεί 

περαιτέρω. Είναι φθηνή και οικονομική και φιλική 

προς το περιβάλλον», αναφέρει σε συνέντευξή της 

στο Bloomberg η διευθύνουσα σύμβουλος της 

Carbfix Εντα Σιφ Πιντ Αραντοτίρ.  

3. Χάος στις θαλάσσιες μεταφορές προϊόντων σε 

όλο τον κόσμο. Η πανδημία έχει προκαλέσει 

πρωτοφανείς διακοπές στο εμπόριο σε όλον τον 

κόσμο, οδηγώντας σε άνοδο το κόστος της 

μεταφοράς προϊόντων και προσθέτοντας περαιτέρω 

εμπόδια στην ανάκαμψη της παγκόσμιας 

οικονομίας. Στην καρδιά της καταιγίδας βρίσκεται η 

μεταφορά εμπορευματοκιβωτίων, κινητήριος 

δύναμη της παγκοσμιοποίησης.Κλεισμένοι 

αναγκαστικά στα σπίτια τους, οι Αμερικανοί 

παραγγέλλουν μαζικά προϊόντα από τα εργοστάσια 

της Κίνας, μεγάλο μέρος των οποίων μεταφέρεται 

μέσω του Ειρηνικού σε εμπορευματοκιβώτια. Ασία 

και τα αμερικανικά λιμάνια να γεμίζουν με προϊόντα. 

 4.Τα Εμιράτα στους 10 πρώτους φορολογικούς 

παραδείσους του κόσμου.  Η εικόνα προκύπτει από 

πρόσφατη μελέτη που εκπόνησε το διεθνές δίκτυο 

για τη φορολογική δικαιοσύνη, Tax Justice Network, 

το οποίο εντοπίζει και καταγράφει όσες χώρες 

προσελκύουν ή προσφέρουν σε επιχειρήσεις τη 

δυνατότητα να καταθέσουν τα κεφάλαιά τους στα 

ταμεία τους ουσιαστικά για να τα κρύψουν από τις 

φορολογικές αρχές και να φοροδιαφύγουν. Το εν 

λόγω δίκτυο συμπεριλαμβάνει τώρα τα ΗΑΕ στους 

10 πρώτους φορολογικούς παραδείσους ανά τον 

κόσμο, στην ίδια κατηγορία δηλαδή με την Ελβετία 

και τις Βερμούδες, καθώς κατέγραψε εισροές 

κεφαλαίων ύψους άνω των 200 δισ. δολαρίων στη 

χώρα.Σύμφωνα πάντα με τη σχετική έρευνα του 

δικτύου, πρόκειται συγκεκριμένα για κεφάλαια 

ύψους 218 δισ. δολαρίων που προήλθαν από 

πολυεθνικές και κατέληξαν στα Εμιράτα μέσω Ολλα 

 

 

 

 

5.Το Brexit εκτοξεύει την οικονομική δραστηριότητα 

στο Αμστερνταμ. Η πρωτεύουσα της Ολλανδίας 

αντιπροσωπεύει τώρα πάνω από το 20% της αγοράς 

swap σε ευρώ και διεκπεραιώνει συναλλαγές 

κρατικού χρέους άνω των 160 δισ. δολαρίων. Τον 

Ιούνιο αναμένεται, άλλωστε, να μεταβιβαστεί στην 

ολλανδική πρωτεύουσα και η ευρωπαϊκή αγορά 

εκπομπών καυσαερίων, αξίας ενός δισ. ευρώ την 

ημέρα.  

6. Κόντρα Δανίας – Κομισιόν για τον βασικό μισθό. 

Η σχέση της Δανίας με την Ε.Ε. ήταν πάντα παρόμοια 

με εκείνη της Βρετανίας. Οι δύο χώρες υπέβαλαν 

αίτηση ένταξης το 1961 και προσχώρησαν το 1973. 

Τώρα η κυβέρνηση της Κοπεγχάγης θεωρεί πως τα 

σχέδια της Ε.Ε. να επιβάλει ένα πλαίσιο που θα 

καθορίζει τον βασικό μισθό σε όλα τα κράτη-μέλη 

της υπερβαίνει τα εσκαμμένα για τη Δανία. Η χώρα 

του θα δώσει μάχη για να διατηρήσει την 

ανεξαρτησία της στο θέμα. 


